国立病院機構へ就職する看護師のみなさんへ
　一緒に働きやすい職場を
作りましょう！
労働組合　Ｑ＆Ａ

Ｑ．１　労働組合って、何をするところ？

Ａ　　ひと言でいえば、働く私たちが自分たちの給料や休暇などを「ちゃんとしてください！」と言えるように組織を作っている、それが労働組合です。労働組合とは、みなさんが感じる労働環境・条件に対する意見を聞き、病院と交渉して、働きやすい病院になるように解決する団体です。たとえでいうと、学校の生徒会のようなものです。
Ｑ．２　なにかピーンとこないけど、どんなことをやってきたの？

Ａ　　賃金（給料）をあげるために国立病院機構本部と交渉して、賃金アップをしてきました。2013年の交渉で看護師確保のために、夜間看護等手当もあげたりしました。あとは無いのが一番ですが、上司からのパワハラなどの問題や医療事故の対応にも相談にのります！また働きながら子育てのできるよう、職員の声を集めて病院内に保育所をつくったり、産前・産後休暇、保育時間、育児参加休暇（男性）も獲得してきました。夏季休暇もそうです！
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全日本国立医療労働組合（略：全医労） http://www.zen-iro.or.jp　





あなたの笑顔を患者さんが待ってます！








